



Zářící srdce

ročník 2023

Advent

Občasník ze života římskokatolické farnosti v Lysé nad Labem

Milí farníci,

a máme tu Advent, který je typickým časem čekání. Ale čekání není pasivita. Ve skutečnosti to je aktivní proces. Jednodušší by bylo před tmou utíkat do různých aktivit, jen abychom zakryli, případně zahnali strach ze své slabosti a prázdnoty. Člověk musí na své životní cestě projít skrze tolik omylů, zklamání, hloupostí i žalu, jen aby mohl začít od začátku. Protože Bůh je větší než našimi hříchy obtěžkané srdce. Své chyby a nedostatky, zklamání a viny smíme přinášet na pole Boží trpělivosti.

Jsme plni touhy znovu se vydat na cestu, na které v duchu Ježíšovy výzvy nebudeme zapomínat na skutky lásky k druhým. Ale nechceme zanedbávat ani „svůj“ Advent. Vždyť mají nastat Vánoce i pro každého z nás osobně. A ty se neuskuteční v chaotických aktivitách, které jsou tak typické pro tyto dny: nákupy bez míry, nekonečné uklízení, plýtvání sil na nesprávném místě... Nepokoušejme se, prosím, o reprízu Vánoc z minulých let: nic jim nechybělo, jen Bůh v nich scházel. Tak ať neschází...

To Vám ze srdce přeje a žehná otec Pavel

ZPRÁVY

Z jednání pastorační rady farnosti (14. 11. 2023)

Setkání pastorační rady se uskutečnilo 14. 11. Kromě jiného se projednávalo následující:

- Připravuje se **kurz pro lektory** – tedy ty farníky a farnice, kteří se podílejí nebo by se chtěli podílet na předčítání biblických úryvků při bohoslužbách. Kurz by měl teoretickou a praktickou část.
- **Přednášky otce Pavla o liturgii** se setkaly s velkým zájmem a kladným ohlasem. Je to jedno z konkrétních témat, která se objevila na setkávání skupinky farního kola synodálního procesu. Farníci, kteří chtěli katecheze o liturgii, aby jí lépe a hlouběji porozuměli, se budou moci těšit, že pilotní série prvních čtyř přednášek (odkaz na jejich záznam najdete na webových stránkách farnosti) bude mít další pokračování.
- Říjnové úsilí o **společnou modlitbu růžence** před nedělní mší svatou, kdy se každou neděli předmodlívala část věřících (muži, ministranti, ženy, mládež, senioři) do mikrofonu, se podařilo udržet po celý tento růžencový měsíc. Používání mikrofonu pomáhá věřícím v soustředění, protože překonává ruch těch, kteří přicházejí na bohoslužbu – proto ho budeme používat i nadále. Předmodlívání jednotlivými skupinami farníků by se mohlo zopakovat v květnu, který je také podobně jako říjen měsícem zasvěceným Panně Marii.

- Několik farníků se zúčastní lednového **kurzu pro služebníky Eucharistie**, které pořádá pražské Pastorační středisko. Budou potom moci rozdávat Tělo Páně při bohoslužbách, přinášet ho nemocným, případně učinit výstav Eucharistie pro adoraci.
- **Pouť do Medžugorje** – závazné přihlašování na farní poutní zájezd se uskuteční během února.
- Další setkání pastorační rady farnosti je naplánováno na **úterý 6. února 2024 od 19 hodin**. Jednání jsou veřejná, mohou se ho tedy účastnit i farníci. Svoje náměty radě k projednání můžete také předat (ústně nebo písemně) jednotlivým radním (jejich soupis je na webu farnosti, seznam i s kontakty najdete na nástěnce v kostele) nebo panu faráři. (ov)

Opravy ve farním areálu

- Byla opravena část rozpadající se zdi v západní části farní zahrady (u slepičího výběhu). V současnosti se dokončuje oprava zdi s vjezdem do areálu zahrady: je vyspravena, nově omítnuta, repasováno je kování a korunu stěny bude místo dehtového papíru chránit nová pálená prejzová krytina. Do otvoru bude osazena replika původních vrat opatřená integrovanými dveřmi.
- V současnosti také probíhají jednání s úřady o další rekonstrukci farního ovocného sadu. Řada stromů uhynula vzhledem ke svému stáří a suchu ve stále větší letní výhni. Další stromy se z těchto důvodů nacházejí v nedobrému stavu.
- V příštím roce bychom rádi pokračovali v opravě střechy na farní stodole z 18. století. Záleží ovšem na tom, jakou výši příspěvku projekt obnovy získá v Programu regenerace městské památkové zóny. (ov)

POZVÁNKY – CO KDY BUDE

První adventní neděle 3. 12. V tuto neděli zapálíme první svíčku na adventním věnci a začneme se připravovat na Kristův příchod.

Adventní koncert – neděle 3. 12. Od 14 hodin se v našem kostele uskuteční již tradiční koncert, jehož výtěžek bude věnován dětskému domovu v Milovicích. Vystoupí pěvkyně Karolína Cingošová Žmolíková, kterou na kytaru doprovodí Lukáš Sommer. Těšit se můžeme také na vystoupení dětí z dětského domova.

Roráty s lucerničkami V předvánočním čase budeme dodržovat oblíbenou tradici slavení rorátů s lucerničkami, a to ve středu 6., 13. a 20. prosince vždy od 6.40 v kostele. Následuje snídaně dětí v kuchyni na faře.

Adventní duchovní obnova – sobota 16. 12. Uskuteční se v sobotu 16. 12. od 8.30 na faře v Lysé nad Labem. Rekolekci povede P. Marek Miškovský, farář z Benátek nad Jizerou. V rámci obnovy bude možnost přistoupit ke svátosti smíření a zúčastnit se mše svaté.

Vánoční zpívání a živý Betlém – neděle 24. 12. Přijďte si užít vánoční atmosféru do našeho kostela. Od 13.30 vystoupí pěvecké sbory Ama musica, Filiorum musica, Voice Boys, Quantum Tet a Quantum Men.

Koncert na záchranu varhan – úterý 26. 12. V našem kostele zazní od 16 hodin oblíbená Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby v podání sboru VOX nymburgensis v doprovodu orchestru Concertus Centroböhemicus a pod dirigentským dohledem Jana Mikuška. Výtěžek z koncertu bude věnován na obnovu našich vzácných varhan.

Betlémské světlo Stejně jako každý rok bude i letos možnost odnést si do svých domovů Betlémské světlo, které nám přivezou skautky a skauti. Do Lysé světlo doputuje vlakem v sobotu 16. 12.

Kde si můžete Betlémské světlo vyzvednout?

neděle 17. 12. u kostela po mši svaté nebo v Litolí u kapličky v 17.30

neděle 24. 12. u kostela 13.30–15.30 nebo v Litolí u kapličky 13.30–15.00

Tříkrálová sbírka 2024 Farní charita v Lysé nad Labem se opět zapojí do organizace Tříkrálové sbírky. Proběhne v termínu 1.–14. 1. 2024, konkrétní dny, kdy budou koledníci chodit po městě, budou upřesněny. Vítejte každého, kdo se do koledování s námi zapojí. Loňská Tříkrálová sbírka vynesla celkem 49 896 Kč (Lysá nad Labem, Milovice, Kostomlaty).

„A farní veselice bude?“ Mnozí se jistě těšíte na tradiční farní veselici s cimbálovkou, kterou letos pořádáme v pátek 2. února. Zábava začne v 19 hodin ve farním klubu. Vstupné zůstává na 150 korunách, hosté do 18 a nad 65 let mají vstup volný. Hudba bude – v jednání je cimbálová muzika Bécállica, která nám už tradičně hrává k tanci i poslechu. Neuškodí, když přinesete něco malého na zub, třeba to, co upečete nebo koupíte.

Na veselici si můžete přivést i nefarníky, třeba z rodiny nebo kamaráda či sousedy. Kravaty a róby se obvykle nenosí, přijďte v tom, v čem je vám dobře: muži si obvykle vezmou džíny a košili, dámy slušivý svetřík a k sukni kozačky, občas se objeví lidový kroj. (ov)

STÁLÝ PROGRAM

Společenství seniorů

Setkání starších farníků bývá pravidelně 1. a 3. středu v měsíci od 10.00 do 11.30 v teple na faře. Na přelomu roku to tedy vychází na 6. a 20. prosince a po Novém roce pak 3. a 17. ledna.

TIP NA DÁREK: Adoptuj varhanní písňalu!

Co udělat na Vánoce dobrý skutek, nebo obdarovat blízké netradičním dárkem, který vydrží mnoho let a bude dělat radost i dalším generacím v Lysé? Adoptujte si písňalu a pomozte zachránit naše varhany.

Více informací na webových stránkách adopce-varhany-lysa.cz

Pořad bohoslužeb o Vánocích

neděle 24. prosince (Štědrý den)	Lysá nad Labem	13.30	vánoční zpívání a živý Betlém
	Kostomlaty	15.30	vigilie pro rodiče s dětmi
	Milovice	22.00	
	Lysá nad Labem	24.00	půlnoční mše svatá
pondělí 25. prosince (slavnost Narození Páně)	Milovice	8.00	
	Lysá nad Labem	9.30	
	Kostomlaty	11.00	
úterý 26. prosince (svátek sv. Štěpána)	Milovice	8.00	
	Lysá nad Labem	9.30	
středa 27. prosince (svátek sv. Jana evangelisty)	Lysá nad Labem	17.00	(žehnání vína)
čtvrtek 28. prosince (svátek sv. Betlémských dětí, mučedníků)	Lysá nad Labem	17.00	
pátek 29. prosince	Lysá nad Labem	17.00	
sobota 30. prosince	Lysá nad Labem	17.00	
neděle 31. prosince (svátek Svaté rodiny)	Milovice	8.00	
	Lysá nad Labem	9.30	(poděkování za uplynulý rok)
pondělí 1. ledna 2024 (Matky Boží panny Marie)	Milovice	8.00	
	Lysá nad Labem	9.30	

Ze závěrečného komentáře k synodě od Andrea Torinelliho

edičního ředitele Vatican News (zkráceno redakcí)

Na každé stránce evangelia se proti Ježíši, který se všem přiblížil a se všemi hovořil, staví různé kasty a bojují proti němu. Byli to tehdejší klerikové, zvyklí nakládat těžká břemena na bedra druhých, zákoníci, znalci zákona, mistři doktríny. Je třeba hledět k Nazaretu, aby se v církvi na všech úrovních, od římské kurie až po nejmenší farnosti, obnovilo vědomí, že každá služba je opravdu službou, a ne mocí (...).

Právě zveřejněná souhrnná zpráva hovoří o společné potřebě dát více prostoru ženám, ženskému géniu, mariánskému principu, který je v církvi tak důležitý. I zde by stačilo mít odvalu více se ohlížet na evangelium a více důvěřovat Ježíši. Pod křížem, když apoštolové a učedníci (kromě Jana) utekli, byly ženy. Zatímco on umíral, ony zůstaly. A právě jejich prozíravosti a odvaze opustit prostor večeřadla vděčíme za první zvěst o vzkříšení. U prázdného hrobu byly nejdříve ženy, ne muži, ne vyděšení apoštolové, kteří zůstali zavření doma. První zvěst o nejvíc šokující novince v lidských dějinách – o Bohu, který se stává člověkem, umírá za nás a pak vstává z mrtvých a činí nás součástí tohoto

osudu – učinily ženy, nikoli muži. Ony jsou svědky toho, co viděly, prázdného hrobu, ony jsou první, kdo říkají, že Ježíš žije. Pronášejí první homilii o kérygmatu, o podstatných věcech naší víry, apoštolům a učedníkům, kteří jsou stále ještě zděšeni tím, co se stalo na Velký pátek. Odtud by stačilo začít, abychom si všichni uvědomili, že ženy musí být v církvi mnohem více oceňovány na všech úrovních a překonávat metlu klerikalismu, nemoc bohužel stále hluboce zakořeněnou a opakovaně odsuzovanou Petrovým nástupcem. Lze doufat, že synodní souhrnný dokument bude i v této oblasti představovat bod, z něhož není návratu k obnově evangelijních počátků.

Další prvek, který vyplývá z textu odhlasovaného členy synody, se týká přijímání zraněných. Přijetí chudých – blízkost k nim a přednostní volba pro ně je učením Ježíše Krista a tradicí církevních otců, nikoliv sociologickou kategorií či objevem teologie osvobození – a přijetí migrantů, v nichž křesťan nemůže nevidět odraz tváří svaté nazaretské rodiny na útěku. Ale také přijetí těch, kteří jsou „neregulární“, kteří jsou vzdálení, kteří jsou „nepřijatelní“. Znovu se musíme vrátit k evangeliu a k oné velmi účinné syntéze obsažené ve slovech, která římský biskup svěřil mladým lidem na Světových dnech mládeže v Lisabonu, když zopakoval, že v církvi je skutečně místo pro všechny, „todos, todos“. Na každé stránce evangelia vidíme, jak Nazaretský boří tabu a zavedené tradice, jak boří úctyhodnost a pokrytectví, aby se ujal hříšníka, zraněného, zavrženého, bezprávného, zkaženého, vzdáleného, toho, kdo není „z nás“. Všem nám udělá dobře, když se vrátíme k dynamice toho, co se stalo v Jerichu v březnu třicátého roku, několik dní před Ježíšovým umučením, smrtí a zmrtvýchvstáním, kdy Mistr, procházející pod platanem, vzhledne a osloví malého, všemi nenáviděného zkorumpovaného celníka a pozve se k němu domů. Zacheus Nazaretského přijímá, poznává svůj hřích a obrací se. Toto obrácení je však důsledkem toho, že na něj nejprve někdo s láskou pohlédl, přijal ho a zahrnul milosrdenstvím. Není to nutný předpoklad. Potřebná je církev, která je schopna pohlédnout na každou ženu a každého muže s jejich bídou, s jejich hříchem, stejným pohledem jako Ježíš, dát jim pocítit přijetí a doprovázet je s trpělivostí a něhou, s důvěrou v působení milosti a její působení v Božím čase a způsobem v srdcích lidí a v jejich příbězích.

Poznámka k říjnové modlitbě růžence – historická i aktuální

Říjnová tradice modlitby růžence je spjata s klíčovým vítězstvím evropských vojsk nad Osmanskou říší v námořní bitvě u Lepanta 7. října 1571. Toto vítězství odvrátilo invazi muslimských vojsk do Evropy. Vítězství bylo vymodlené: křesťanské bojovníky, kteří stáli proti početní převaze Turků, provázela celoevropská kampaň modlitby růžence, kterou vyhlásil papež Pius V. Poté ustanovil svátek Panny Marie Vítězné (dnes PM Růžencové). Bez tohoto vítězství by možná Západ vypadal dnes jinak – ale co není, může ještě být, pokud tuto „zbraň“ odložíme. Vždyť v přímém přenosu můžeme sledovat demonstrující muslimy v západních metropolích, jak volají po ustanovení chalífátu na Západě – tedy islámského státu v našich zemích. Zaznělo to při některých mnoha set tisícových protestech proti izraelské vojenské kampani v Pásmu Gaza (území pod samosprávou palestinských Arabů). Právě odsud teroristé islamistického hnutí Hamás zaútočili v době významných

židovských náboženských svátků na izraelské území a zmasakrovali brutálním způsobem na 1200 civilistů a přes 200 lidí unesli. Můžeme rozvažovat o pozoruhodné skutečnosti, že k tomu došlo právě 7. října.

A jistě tedy je za co se modlit ve světle adventního věnce a vánočního stromku – za mír ve Svaté zemi, za obrácení Evropy i celého světa (i nás samých) k Bohu, který je láska.
(ov)

800 let vánočních betlémů s jesličkami

Opět se o Vánocích potěšíme pohledem na výjev u betlémské jeskyně a necháme scénu se Svatou rodinou, pastýři a ovečkami, aby se dotkla našeho srdce. Může to být betlém s krásnými figurkami v kostele. Nebo živý betlém před chrámem, který organizuje lyská farní Charita – podobný tomu v italské vesnici Greccio, který poprvé uspořádal sv. František z Assisi při vánoční půlnoční mši svaté léta Páně 1223. Právě před osmi stoletími znázornil tuto klíčovou scénu, protože chtěl s bratry a ostatními lidmi rozjímat nad skutečností vtělení, prostoty, chudoby a pokory Božího Syna. Svatý František nechal přinést do jeskyně jesle vystlané senem, k nim postavil oslíka a volka, tak jak to bylo v městě Betlémě. Byl připraven malý oltář, u kterého kněz sloužil mši a František vysvětloval evangelium. Atmosféra silně zapůsobila na přítomné venkovany a událost byla opakována i po smrti sv. Františka z Assisi. Zvyk se brzy začal šířit za hranice Toskánska a dále do celého světa...
(ov)

E-mailové fórum farnosti – na platformě Google Groups, skrze kterou se prostřednictvím e-mailových zpráv dozvíte o ohláškách, brigádách, akcích, organizačních změnách a jiných informacích nebo kde se můžete zeptat na nějakou konkrétní věc ze života farnosti. Požádat o zařazení do fóra můžete na e-mailové adrese rkflysa@gmail.com.

WEBOVÉ STRÁNKY

Farnost

www.rkflysa.wz.cz

facebook.com/svatyjankrtitel.lysa

youtube.com/@rimskokatolickafarnostlysa7225/streams

Kotva Lysá nad Labem, z.s.

www.kotva.wz.cz

Záchrana varhan

adopce-varhany-lysa.cz

facebook.com/kotvalysanadlabem

www.rkflysa.wz.cz/varhany

Vydává Římskokatolická farnost Lysá nad Labem pro vnitřní potřebu.

Náměstí Bedřicha Hrozného 7, Lysá nad Labem, 289 22, tel.: 606 208 357, e-mail: rkflysa@gmail.com, web: www.rkflysa.wz.cz

Redakční rada: Jitka Vrbová, Ondřej Vaněček, Petr Mandys – sazba; nepodepsané příspěvky zpracovala redakce.

Příspěvky a náměty posílejte na ondravan@seznam.cz. Toto číslo vychází 3. 12. 2023.